

牢牢把握教育事业优先发展战略地位

百姓关注的问题 高行镇与区级上下联动推进



□通讯员 小文艺 记者 康晓芳

日前,高行镇党委等镇三套班子主要领导带队专程拜访浦东新区教育局,沟通完善“15分钟服务圈”和联动推进教育优质均衡发展,区教育局、高行镇党委等领导分别介

绍了完善“15分钟服务圈”和优质教育资源需求等情况。

高行镇党委书记张文军等镇领导感谢区教育局长期一贯关心支持高行经济社会发展特别是教育事业。同时表示,当前,正在进行的“不忘初心、牢记使命”主题教育的

关键是,着力解决群众最急最忧最盼的问题、回应群众对优质教育资源的期待,把为民服务解难题落到实处、增强人民群众获得感幸福感。

张文军表示,近年来,伴随着浦东开发开放和快速城市化发展进

程,高行城市形态、经济业态、生态环境、社区文态、市民心态“五态互动”发展提升,人民群众对美好生活的向往、营商环境对教育发展的需求,都要求不断提升教育事业优质均衡发展水平与之相适应、相匹配。“15分钟服务圈”重在满足需求、就近便利、优质均衡。高行镇牢牢把握教育事业优先发展这个战略地位,希望区教育局一如既往大力支持、上下联动,聚焦推进高质量发展、聚力创造高品质生活,在自贸区国家战略和浦东区域联动发展格局中加强教育优质均衡发展资源配置,在优化营商环境背景下和国际社区建设中完善教育优质均衡资源配置。为此,高行将高标准、高质量建设好每一所新办学校、服务促进教育优质均衡发展,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

诸惠华等区教育局领导和处室负责人表示,高行镇党委、人大、政府主要领导带队沟通对接工作,充分体现了对教育事业的重视和对人民群众的感情,感谢高行镇一贯重视、积极支持教育事业,特别是注重“五育并举”促进镇域各校(园)全面发展。诸惠华局长表示,高行城市发展和优质均衡需求已提升到一个新水平,将统筹研究支持整个高行地区教育优质均衡发展,加快教育的现代化、办好人民满意的教育,服务高行人民安居乐业、促进区域高质量发展。

目前,高行镇域共有学校23所,其中幼儿园11所,小学8所,中学2所,高中1所,综合类学校1所,职校1所,就读学生数约1.8万人。近年来,高行镇积极搭建“资源融合”教育平台,以“1+5+X”党建联建促进共建,开放学校体育资源为社区共享;支持幼托一体化建设,推动社会力量布点托班6家。

检视问题推进重点工作

浦东川沙新镇主题教育动真格

日前,浦东川沙新镇紧紧围绕“不忘初心,牢记使命”主题教育总要求,坚持问题导向、突出“改”字当头,将主题教育与重点工作紧密结合,即知即改,抓思想再发动,抓点位再检查,抓难点再突破,“三抓”动真格,上下协力,全力主攻无证建筑清库,促进违法用地整治、“无五违”居村(街镇)创建难题破解。

□通讯员 韩大方 记者 康晓芳

积极动员、全面部署

日前,川沙新镇组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第十次集中学习研讨,紧扣“担当作为”主题,结合思想和工作实际交流了学习认识与体会。新镇领导班子成员、各办调研员以上人员、事业单位管理6级人员及各社区党委主要负责人参加了会议。

同一天(10月17日)下午,川沙新镇召开“推进违建拆除专题工作会议”,新镇相关领导围绕完成年度拆违总任务,分别就各自分管的工作发言。浦东新区“五违”整治办副主任屠宏光、曹平处长到会指导工作。区发办、规建办、城运办、稳定办、六大社区、城管中队、各派出所负责人,以及虹桥村、城西居委等

21个居村负责人参加会议。

会上,川沙新镇党委书记吕雪城提出三点要求:一是要提高政治站位。当前,拆违工作是川沙新镇最重要的政治任务,新区交给川沙150万平方米的目标任务要坚决完成,没有任何回旋余地,确保后墙不倒。二是要转变思想观念。各级干部要充分认识到拆违工作的紧迫性和严峻性,不要为了暂时的损失而退缩和犹豫,违法建筑始终是我们发展中的“绊脚石”,要目光长远,破旧立新,为川沙新一轮的大发展奠定坚实的基础。三是要切实抓好落实。各社区、各公司平台要在镇城运办的指导下主动跨前,有序推进,绝不允许只做口头承诺,绝不允许弄虚作假,要以切实有效的行动对镇党委、政府负责,对川沙人民负责。

会后,具体负责这项工作的城运办连夜召开部署会,采取五项措施:一是协调组、数据组全员每周七天接受各位咨询和信息上报。二是销项清库符合要求的,当天予以销项;不符合要求的,当天退回。三是建立进度天天报制度,当天汇总进度,掌握当天信息。四是每天将进度上报主要领导,并在微信工作群公布。五是加强检查指导,协助拔点攻坚。

深入一线、指导检查

连日来,川沙新镇主要领导频频深入拆违一线,指导检查“五违四必”工作,召开督导会,部署下阶段工作。党委书记吕雪城在城运办负责人陪同下,到黄楼社区黄楼村、城南社区陈行村、六团社区湾镇村检查部署工作。10月20日(星期天)上午,党委有关领导召集经济园区

公司、农投公司、资产管理公司、名镇公司主要负责人对无证建筑一一对照,提出整治要求。10月22日下午,党委书记吕雪城带领张士伟副镇长、城运办负责人检查园区公司、六团社区、黄楼社区正在整治的点位。

与此同时,川沙新镇采取细化任务清单、督办单、推进时间表等,切实落实追责制度,扎实推进拆违任务。镇主题教育领导小组结合主题教育推进,制定了“五违四必”专项工作基层联系安排表,新镇班子领导分片包干,与相关办公室、社区和村居等共同抓督促、抓进度。

扎实推进、攻坚克难

川沙新镇各单位、各部门在双休日期间也毫不松懈,全天驻守拆违现场,上下齐心、全力以赴,强力

推进,坚决打赢这场“五违四必”攻坚战。近日,辖区内位于鹿吉路的违法用地和违法建筑点位——某包装制品有限公司已拆除违建5000余平方米。两宗合计7.8亩违法用地正在抓紧土地垦复之中。位于鹿达路的上海某服装辅料有限公司8852.51平方米违建,在园区公司的精心组织下,拆违人员和6台镐头机、挖掘机连续奋战拆除该违建。

六团社区组织相关村排出拆违进度表,长桥、七灶、吴店等多点行动,违法建筑和违法用地整治形成声势。位于高桥村的上海某展览展示有限公司在有证建筑上加层3410平方米无证建筑,拆违难度大,目前正在抓紧拆违中。

黄楼社区在全面部署的基础上,抓重点于21日开始对黄楼新春村孔某某2375平方米的点位拆除。面对无证建筑与有证建筑整体建造、楼面整体浇筑,又临近马路,交通繁忙等困难,拆违专业队采取了用控压机逐层切断钢筋水泥的办法拆除违建。

新一轮拆违工作启动以来,各社区、各公司平台主动跨前一步,有序推进。川沙经济园区、六团社区相关村、黄楼社区新春村等共计近25000平方米违法用地已复垦,保障川沙新镇居民生活环境不断提升。

昆明农人考察浦东农业

浦东农广校正在成为高素质农民交流合作的重要平台



□通讯员 浦校 李朝平 记者 康晓芳

日前,来自云南昆明的五位农业企业负责人前来浦东新区考察农业,寻求合作机会。浦东农校赵康副校长、农业科技培训部有关同志陪同考察。

此行先后考察上海清美绿色食品有限公司、上海赋民农业科技公司、上海森洋果蔬专业合作社、浦东新区乔占家庭农场,深入了解上海农产品市场的机遇与挑战,上海市民的农产品消费习惯,乡村振兴新形势下浦东新区现代农业发展理念、设施、装备与技术,新型农业经营主体规范建设与管理,农产品品牌打造,产业发展新模式新业态等

方面内容。浦东农校还组织昆明与浦东两地高素质农民进行了交流研讨,大家在农产品生产和销售方面达成了初步合作意向。

本次考察由昆明农广校联手浦东农校(农广校)开展,“全国农广是一家”,农广校作为农民教育培训的主渠道、主阵地,不忘初心、全心全意服务农民,搭建的平台正成为广大高素质农民交流合作的重要依托,使农广校在培育高素质农民、推动乡村人才振兴中发挥更大的作用。

两地农人的交流不但促成了合作与资源共享,碰撞了闪亮的火花,而且增强了大家投身农业干事创业的激情和动力。昆明麦田东辉农场总经理李振东在考察报告中表示,

“感谢昆明农广校对接了浦东农广校,安排我们云南五位青年农场主赴上海学习参观考察。能够认识众多老总心情很激动,希望我们青年农场主能在农业这一块打造安全放心的农产品让消费者买得开心,吃得放心。从古至今有一个无法定义的名词叫‘农民’,站在历史的肩膀上,‘农民’承载着太多艰辛和担当,从土地中寻求闪闪发光的亮点。”

